

bb. 25./belföldi folyt/il

8. ifjúsági klubok bemutatója
 9. cukorgyári termelés
 10. vadászatok
 11. szovjet-foto kiállítás
 12. időjárás
 13. közlekedési szakszervezet kongresszusa
 14. baradlai hangverseny
 15. irodalmi szinpadi napok
 16. mezőgazdasági munka vas-ban
 17. magyar-szovjet baráti találkozó
 18. fafaragók
 19. zománc művészet
 20. kiránduló vasárnap
 21. lottó nyeremények
 22. halálos közlekedési balesetek
 24. suksin bemutató
 25. hirjegyzék
- /mti /

- 16 -
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette : halasi györgy

18-40

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1.népfront- napirenden: a lakosság véleménye a tanácsi ügyintézésről

i tftm/hi/il la

1975. november 9.

annak alapján, hogy az államigazgatási munka továbbfejlesztése, korszerűsítése - más szóval: az egyszerűsítés, a bürokrácia csökkentése - évek óta napirenden lévő feladat, a budapesti népfrentbizottság tájékozódott arról: mi a lakosság véleménye a fővárosban a tanácsi ügyintézésről.

megállapították: a lakosság részéről elhangzanak észrevételek, panaszok a bonyolult, gyakran kiismerhetetlen jogszabályokról, egyes előadók jogi ismereteinek hiányáról, a bürokratikus ügyintézésről, a döntésekhez szükséges érthetetlenül hosszú időről és olykor a nyers, ideges ügyintézői modorról. ugyanakkor a tanácsok részéről igen következetes törekvés tapasztalható arra, hogy egyszerűsítsék az ügyintézést - lehetővé téve egyben az állampolgárok könnyebb eligazodását is -, rövidítsék az egyes akták átfutási idejét, csökkentsék a bürokráciát és nagyobb szakszerűséggel intézzék az ügyeket.

/folyt.köv./

- 1 -

18

bb.1./népfront 1. folyt./il

a tanácsi ügyintézés során - statisztikai adatok szerint - az ügyek 5 százalékánál fordul elő a határidő be nem tartása, két százalékban kerül sor fellebbezésre, vagy panaszra és mind-össze egy százalékra tehető azoknak az ügyeknek a száma, ahol az államigazgatási határozatot meg kellett változtatni. a határidővel kapcsolatos kedvező adathoz hozzá kell tenni, még mindig előfordul, hogy például egy roskatag épület életveszélyessé nyilvánításához több mint 250, alkoholelvonó kurára küldéséhez 70, gyermekléthely engedélyezése ügyében 60 napra is szükség van.

meglehetősen bonyolult - állapították meg - a tanácsi munka jogszabályozása. az ügyintézés egyik legnagyobb gondja, hogy hiányzik e fontos munka átfogó és összefüggő jogi rendezése. a feladatok tulnyomó részét sok jogszabályban elszórtan határozták meg: tanácsi hatáskörben alkalmazható és alkalmazandó paragrafus mintegy 20000 létezik, emellett még sok a kiegészítő, módosító rendelkezés és belső utasítás. az ügyintézők, az ügyfelek egybehangzó véleménye, hogy egyszerűsíteni kellene a joganyagot.

gyakori panasz, hogy az ügyintézők - akik munkájuk jelegénél fogva közéleti emberek - nem eléggé figyelmesen foglalkoznak a hozzájuk forduló állampolgárokkal. sokszor hivatkoznak különböző rendeletekre, de azok tartalmáról az ügyfeleknek igen kevés tájékoztatást adnak. az újságokhoz, a rádióhoz és a tévéhez érkező bejelentésekre egyre inkább érdemi válaszok érkeznek a tanácsoktól, és sok esetben az ügy elintézéséről adnak tájékoztatást. ez ugyan pozitív dolog, de hátránya is van: erősíti az állampolgárokban azt a hitet, hogy ügyeiket csak akkor intézik el, ha a tömegtájékoztatási szervekhez fordulnak.

az ügyfélszolgálati irodák működéséről jó véleménnyel van a lakosság. van olyan javaslat, hogy az egyszerűbb ügyeket - amelyek nem igényelnek döntést, jogokat és kötelelességeket nem írnak elő az állampolgárok számára - a tájékoztatási feladatokon túl ezek az irodák intézzék. a hnf budapesti elnöksége legközelebbi ülésén megtárgyalja ezeket a témákat, és észrevételeit, javaslatait eljuttatja a fővárosi tanácshoz./mti/

--

- 2 -

h

m

bb. 2. tájvédelmi körzet kialakítását tervezik alsóhegyen

t kg/be/ie/il cz

1975. november 9.

európában egyedülálló karstvidéket rejt az aggtelek közeleiben húzódó alsóhegy, amelynek különleges geológiai képződményei mintegy 180 millió évvel ezelőtt alakultak ki. az országos természetvédelmi hivatal tervbe vette, hogy ezen a karst-vidéken tájvédelmi körzetet alakít ki az itt fellelhető természeti értékek megóvására.

a különböző társadalmi és tudományos szervek, barlangkutatók, több éves munkával feltárták már az aggteleki karstvidék víznyelőit, barlangjait és zsombolyait. ez utóbbi jellegzetes karstképződmény, függőleges tölcser alakú nyílás, amely a hegyben vízszintesen húzódó barlangot köti össze a felszínnel. az alig 70 négyzetkilométernyi területen több mint száz barlangot, víznyelőt és zsombolyt tártak fel eddig, közöttük Európában a második legmélyebb, a 240 méter mélyre nyúló becsenbükki zsombolyt.

készülnek már a jelzőtáblák, a tájékoztató prospektusok és a legszebb forrásokhoz az utakat is kiépítik, hogy a leendő tájvédelmi körzetben a turisták eligazodhassanak majd a különleges karstmorfológiai képződmények között. szó van arról is, hogy néhány év múlva nemzeti parkot alakítanak itt ki és így ez a terület méginkább bekapcsolódhat majd a nemzetközi idegenforgalom vérkeringésébe./mti/

--

bb. 6. értékelték a nyiregyháza új lakókörzetének rendezésére kiírt tervpályázatot

k sb/be/ie/il cz

1975. november 9. .

nyiregyháza xxii. lakókörzetének rendezésére az év elején írtak ki pályázatot, amelyre összesen 37 pályamű érkezett. a bíráló bizottság most értékelt a terveket. a 60 ezer forintos díjat Darnyik Sándor, kertész Beáta és Gyergyai Valéria tervezői közössége érdemelte ki. negyvenötezer forintos díjat kapott Teőke László tervező. ezenkívül kilenc terv alkotóit részesítették 20-35 ezer forint értékű díjazásban./mti/

--

- 3 -

h

kk 3. a szovjet irodalom ,, élő melléklete,, - szinpadon

i/nm/tr/hi/pg la 1975. november 9. .

a szovjet kultúra napjai alkalmából kedden 18 órakor jelentkezik a szovjet kultúra és tudomány házában mozitermében a szovjet irodalom című folyóirat élő melléklete. az irodalmi szinpad, a szovjet kultúra és tudomány háza, az országos rendező iroda és a lapkiadó vállalat közös rendezésében sorra kerülő ünnepi előadáson király istván akadémikus, a szovjet irodalom főszerkesztője mond bevezetőt. részletek hangzanak el ilja ehrenburg és vszevolod rozsgyestvenszkij visszaemlékezéseiből, majd l. martinov találkozások című cikkéből olvasnak fel. a költő magyar szavak című versét illyés gyula fordításában hallhatjuk.

a keleti finn-ugor költészetből készült válogatásban a karjalai, votják, és mari népköltészet legszebb darabjaiból kapunk ízelítőt kiváló költők - köztük nagy lászló, tandoori dezső, weöres sándor, képes géza - fordításában. gallajnak a az első ürrepülésről a nagy nap címmel készített feljegyzései után l. martinov: euráziai ballada című költeménye csendül fel weöres sándor fordításában.

a szovjet irodalom élő mellékletének tolmácsolásában közreműködik bodor tibor, györy franciska, horváth ferenc kiváló művész, keres emil kossuth-díjas érdemes művész, rab edit, somhegyi györgy, valamint fiumei dóra /zongora / és sztankovits béla / gitár / . /mti/

--

bb 4. egységes kisipari adóközösség budapestén

i/ol/tm/il/pg -cz 1975. november 9.

a fővárosi kisiparosokat érintő fontos változásként 1976. január 1-től kezdődően egyetlen adóközösség lesz budapestén. a megalakuló kiosk budapesti adóközösséghez tartozik majd valamennyi fővárosi telephellyel rendelkező kisiparos, itt intézik minden adóközösségi feladat körbe tartozó ügyüket.

jelenleg a fővárosban nyolc szakmai adóközösség működik. összevonásukat a kisiparosok érdeke, a jobb, folyamatosabb ügyintézés kívánta meg. a változást elsősorban az indokolta, hogy az adómegállapítások a fővárosban egységes irányítás alapján azonos elvek szerint történjenek. a központosítás révén lehetővé válik az adófizetés könyvvitelének gépesítése.

- 4 -

/folyt. köv./

ln

bb 4. / egységes kisipari...folyt/pg

a kiosk budapesti adóközösségének központja, pénzügyi osztálya a viii. kerület kiss józsef utca 8. szám alatt lesz.

az ügyek további vitelét illető bővebb tudnivalókat a szakmai lap közli. /mti/

--

bb 5. együttműködés főiskola és megyei tanácsok között

vid/fm/pg -cz 1975. november 9.

szocialista együttműködési megállapodást kötött a nyiregyházi mezőgazdasági főiskola a hajdu-bihar és a borsod megyei tanács-csal. az együttműködés legfőbb célja az üzemtechnikusok számának növelése a két megyében. ennek érdekében a tanácsok művelődés-ügyi osztályai már a következő tanévtől nagyobb segítséget nyújtanak a beiskolázásához. lehetőség nyílik arra, hogy az érdeklődő középiskolások tanulmányi kirándulásokon megismerkedjenek a főiskola életével, munkájával. az intézet oktatói pedig esetenként az üzemekben is szaktanácsokat nyújtanak.

--

bb 7. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i/nm/tr/hi/pg la 1975. november 9.

november 11-én, kedden 17.50-kor a szovjet kultúra napjai ünnepi filmműsorán szereplő vörös kányafa című filmről hallhatunk beszélgetést a stúdióból, a filmszem című adásban, amelynek résztvevői: elbert jános műfordító, szántó erika dramaturg, illetve a főszereplő színész, suksin özvegye és a női főszereplő. este 20.15-kor vetítik az igában című színes amerikai filmet, amely steinbeck elbeszélése nyomán készült.

november 12-én szerdán 18.25-kor jelentkezik a játék az életért című munkavédelmi vetélkedő döntőjének első része. a játékos versenyt a szakszervezetek országos tanácsa hirdette meg, s ezen a jubileumi sorozaton mintegy félmillió ember vett részt. a legjobb hat csapat részvételével láthatjuk három részben a szot és a televízió által közösen lebonyolított zárószakaszt. a televízió rendszeresen beszámol a nézőknek a gyorsított beruházásokról. a ,, zöld utat,, című sorozat legújabb adásában a dunaujvárosi hullámpapírgyárba látogathatunk. megismerjük, miként halad az építkezés, hogyan próbálják határidőre teljesíteni a tervet. 20.00 órakor a győri magyar vagon-és gépgyár dolgozóinak kérése alapján összeállított ,, önök kérték,, című műsor jelentkezik a képernyőn. a produkció stábja végiglátogatta a csaknem 20.000 dolgozót foglalkoztató gyár üzemcsarnokait, egységeit, a műsor 18 riportban igyekszik bemutatni nemcsak a gyárat, hanem annak embereit is. 21.35-kor a szovjet kultúra napjai alkalmából szovjet művészek közreműködésével operarészletek csendülnek fel.

- 5 -

/folyt. köv./

ln

bb 7. /mit ígér...folyt/pg

november 13-án, csütörtökön rendezik meg a tv a szovjet televízió estjét. ebben többek között filmet láthatunk a téli moszkváról, a szovjetunió legdélibb köztársaságáról, tadzsikisztánról, megismerkedhetünk muszlim magomajev könnyűzene-énekessel: 20.00 órakor a főműsorban zsok népi együttes magyarországi vendéggjátékáról láthatunk helyszíni közvetítést, amelyet gorkij kispolgárok című drámájának kétrészes, magyarul beszélő szovjet filmváltozata követ.

november 14-én, pénteken 21.05-kor kapcsolják az állami operaházat, ahonnan a csipkerózsika című csajkovszkij-balet második felvonását láthatjuk. 21.35-kor ördög szilveszter advent öröme című tévéfilmjét tűzik műsorra. a harmincas évek végén játszódó történet egy parasztcsalád elkülönülésének drámai szituációját idézi föl.

november 15-én, szombaton 17.40-kor kongresszusi levél címmel a televízió beszélgetést közvetít dr. maróthy lászlóval, a kisz központi bizottságának első titkárával, az mszmp politikai bizottságának tagjával az ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről, a kongresszusi előkészületekről. 18.25-kor látogatóban hidas antalnál címmel láthatjuk borus rózsa filmjét a kossuth-dijas költőről.

november 16-án, vasárnap 20.15-kor kezdődik a vivát benyovszky című 13 részes, színes csehszlovák-magyar koprodukcióban készült filmsorozat. a filmet benyovszky móríc emlékiratai és jozo nizanysky regénye alapján készítették. a címszerepet jozef adamovic alakítja. ellenségét, omachel tamást juhász jácint. szlovák művészek mellett szerepel a filmben greguss zoltán, páger antal, gábor miklós, darvas iván, várkonyi zoltán, zenthe ferenc, bujtor istván. /mti/

--

- 6 -

Am

a

bb.8. ötmilliárd forint értékű növényvédőszer egyetlen év alatt - 6.-7. helyen a világranglistán

i/jf/tm/ie/a/-cz

1975. november 9.

a növényvédő eljárások és a növényvédelmi szervezet korszerűsítésével sikerült jelentősen csökkenteni a növényi betegségek és a kártevő rovarok miatti károkat a iv. ötéves terv időszakában. a tervidőszak legnagyobb eredményének a növényvédelmi szakemberek - amint a mém-ben elmondották - azt tartják, hogy a vegyszeres növényvédelem a 70-es évek közepén már éppen úgy hozzá tartozik a termelési műveletekhez, mint például a vetés. tehát az üzemek, szakemberek szemlélete megváltozott, korábbi tartózkodásuk megszűnt a kémiai anyagokkal szemben. a tervidőszak növekvő terméshozamainak hátterét részben a növényvédőszeresek jelentették, számítások szerint 1975-ben a növénytermesztési költségek hozzávetőleg egynegyedét a kémiai anyagok - ide sorolva a műtrágyát is - tették ki, és az ilyen irányú összes anyagi ráfordításnak több mint egyharmadát a növényvédőanyagok kötötték le.

a tervidőszakban a vegyszeres növényvédelemben elért fejlődést a felhasznált készítmények értékének növekedése és a választék bővülése jelzi. a iv. ötéves terv során megkétszereződött a felhasznált szerek értéke, ez az összeg 1975-ben elérte az ötmilliárd forintot. csaknem ugyanilyen arányban bővült a vegyszerek választéka, idén mintegy 400 anyag-és termék közül választhaták ki a termelők a számukra legmegfelelőbbeket.

a fejlődést a nemzetközi összehasonlítás is jelzi, amennyiben például az egy hektárra fordított növényvédőszeresek értéke elérte az évi 19 dollárt, ami a világranglistán a hatodik-hetedik helyet jelenti. a mezőgazdasági üzemek egyszeri kezelésre átszámítva évenként hétmillió hektári területen végeznek növényvédelmi munkát. a gazdaságok különösen a gyomirtószereket használják eredményesen.

a mezőgazdaságnak ez a speciális ágazata úgy érte el a nemzetközi mércét is rangos eredményt, hogy a szakemberek mindenkor érvényt szereztek az ország- s egyben európa első - növényvédelmi kódexe előírásainak; ez a szabályozás maximális biztosítékot nyújtott arra, hogy ne gyűljenek fel az emberi és az állati szervezetben egészségre ártalmas anyagok.

/folyt.köv./

ivel

7.50/a

950 w2

- 7 -

bb.8./ötmilliárd.....folyt./-a

a tervidőszak utolsó évében, 1975-ben előrelépést jelentett, hogy az üzemek takarékosabban, hatékonyabban használták fel a készítményeket. a nagyüzemekben gyakrabban került sor talajvizsgálatra és biológiai ellenőrzésre, és így sikerült csökkenteni a korábban gyakran tapasztalható szakszerűtlen vegyszerfelhasználást és a pazarlást.

a tervek szerint 1980-ig nagyobb arányban nem növelik a vegyszerekkel védett mezőgazdasági területeket, ellenben még hatékonyabb, ugynevezett komplex védekezésre kerül sor a termőterület mintegy háromnegyed részén./mti/

-. -

bb.9. öt év alatt megduplázta kukorica-termésátlagát a banai kinizsi tsz

vid/fm/a/-cz

1975. november 9.

a komárom megyei banai kinizsi tsz azok közé a gazdaságok közé tartozik, amelyek 1971-ben elsőként léptek be a bábolnai iparszerű kukoricatermelési rendszerbe. a rendszer célja az, hogy a részt vevő nagyüzemek 10 év alatt megkétszerezzék előző öt éves termésátlagukat. a banaiak már 5 év alatt teljesítették ezt a tervet. a betakarítást befejezték, s az 1024 hektáron 80 mázsás átlagot értek el. az eredményt a kedvező időjárás kivül elsősorban annak köszönhetik, hogy fegyelmezetten, pontosan betartották a rendszer területükre adaptált technológiáját. minden munkát optimális időben elvégeztek, hektáronként átlagosan 560 kiló hatóanyagú műtrágyát használtak fel.

a kiváló eredmény kedvezően befolyásolja a tsz ideai gazdálkodását, hiszen szántóföldi területük 63 százalékát a kukorica foglalja el. egyedül ez a növény most 6,5 millió forint bevételt jelent. 200 vagonnyi kukoricát nagy baromfitenyészetükben és szarvasmarha-telepükön használnak fel, a többi mintegy 600 vagonnyit értékesítik./mti/

-. -

- 8 -

8.00/a

g¹⁰ w²

bb.10. az év végére leszállítják a szibériai cellulóz kombinát előregyártott épületszerkezet-elemeit a kecskeméti

vid/fm/a/-cz

1975. november 9.

a fémmunkás vállalat kecskeméti gyárában, nyolc műhelycsarnok negyven szocialista brigádja dolgozik hónapok óta megfeszített erővel - szabad szombatokon is - a szibériai uszty-ílmszkben épülő cellulóz kombinát könnyűszerkezetes elemeinek legyártásán. a korábbi anyaghiány miatti elmaradást már részben póolták, s az év végére az utolsó csarnokelemet is leszállítják a kecskeméti. a papírgyár-óriáshoz - amelyben hazánk és a többi kgst-ország is érdekelt, - speciális szigetelésű, alumíniumborítású könnyűszerkezetes paneleket gyártanak, amelyeket a helyszínen szerelnek össze. eddig tíz csarnokhoz elegendő különleges építőanyag érkezett uszty-ílmszkben, ami több mint 600 vagonnyit tett ki. a szállítás folyamatos, naponta 3-4 vagonnyi rakományt indítanak a kecskeméti gyárból, ahol november 7-i ünnepeket is munkával töltötték a szocialista brigádok. a következő hetekben még mintegy száz vagonnyi könnyűszerkezetes épületelemet kell utnak indítani./mti/

-. -

bb.11. 38 perc alatt készül egy munkaruha

vid/fm/a/-cz

1975. november 9.

a szegedi ruhagyár, illetve annak szentesi gyáregysége elégit ki az ország munkaruha-szükségletének nagy részét: évente mintegy nyolcszáz ezer kétrészes munkásöltöny kerül ki a vállaltól. a vállalat érdekei megkövetelik, hogy csökkentsék az egy-egy öltönyre fordított gyártási időt, s ezen a téren az öt éves terv minden éve átlagosan csaknem öt percet eredményezett, pontosabban: az első évi hatvan percről ez év utolsó hetire harmincnyolc percre csökkent az egy-egy öltönyre fordított munkaidő.

a nemzetközileg is kiemelkedő sikert az eredményezte, hogy bevezették a konfekcióipar valamennyi ismert jó munkaszervezési, technológiai módszerét, s maguk is ujjakkal egészítették ki azokat.

/folyt.köv./
8.10/a

- 9 -

10²⁰ w²

bb.11./ 38 perc.....folyt.-/-a

egyebek között kialakították az eddig ismert legtökéletesebb szabászatot: a szövetvégek gyors és maradék nélküli, takarékos beosztására szovjet gyártmányú kis komputert alkalmaznak, a szövetanyagok szabásminta szerinti gyors és pontos kivágására is országosan egyedülálló módszert vezettek be. ez utóbbi lényege, hogy hatvan-hetven szövetréteget is raknak egymás fölé, s ezeket a hagyományos fűrészelés helyett egyetlen nyomással, préggéppel vágják ki.

a korszerűen előkészített anyagot a mintaüzemé fejlesztett szentesi gyárban konfekcionálják: a korábbiak a dupláját öltő, kéttűs varrógépeket, programvezérléses gőzvasalókat, automata gombfelvarrókat és egyéb speciális gépeket szereltek fel, s helyileg kialakított műszaki-szervezési ujdonságokat is bevezettek. ezek közé számít, hogy a szokásosnak a dupláját: száz személyt foglalkoztató óriásszalagokat szerveztek, s így jobban kihasználják a drága gépi berendezést. ebben a munkaszalagban minden dolgozó több munkaműveletet megtanult, hogy szükség esetén elláthassák a hiányzó feladatát is. a korszerű feltételek mellett a munkaruhagyártás idejének további csökkentését tűzték ki célul./mti/

-. -

bb.12. halálos balesetek

gk/a/hgy

1975. november 9.

somogy megyében drávaszentes belterületén kovács jános 25 éves segédmunkás, helyi lakos személygépkocsijával gyorsajtás-figyelmetlen vezetés közben elütötte a vele azonos irányban haladó gulácsi sándor 38 éves máv-dolgozó, helyi lakos kerékpárost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi vezetője ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás.

heves megyében gyöngyöspata belterületén csomor istván 29 éves vontatóvezető, helyi lakos pótkocsis vontatóval figyelmetlen vezetés közben felborult. a baleset következtében lévai lajos 30 éves kubikos, helyi lakos, a pótkocsi utasa olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. eljárás indult a vontató vezetője ellen.

/folyt.köv./
9.45/a

- 10 -

10²⁰ m2

bb.12./ halálos.....folyt./-a

pest megyében albertirszai lakása udvarán tamasoczkai pál 22 éves géplakatos egy fát vágott ki, amely rádőlt. a szerencsétlen ember olyan súlyosa megsérült, hogy a helyszínen meghalt./mti/

-. -

bb 13. időközi tanácstagi választások a fővárosban - kifüggesztették a választók névjegyzékét

i pr/gk/ny hgy

1975 november 9.

vasárnap - a választójogi törvény rendelkezéseinek megfelelően - közszemlére tették a választójogosultak névsorát azokban a fővárosi kerületekben, ahol november 23-án időközi tanácstagi választásokra kerül sor. mint ismeretes, budapesten - lemondás, elköltözés, elhalálozás folytán - 27 tanácstagi választókerület megüresedett, s a nagyarányú lakásépítkezések pedig további három új tanácstagi választókerület kialakítását tették szükségessé.

a jegyzékek körülbelül 25 ezer budapesti lakos nevét tartalmazza, választókerületenként abc-sorrendben, sorszámmal ellátva. miután minden nagykorú magyar állampolgárnak választójoga van, nevüket az állami népszámlálási nyilvántartás adatai szerint tartalmazza a lista, ha állandó lakóhelyük az illető tanács működési területén van. felvették a névjegyzékbe azokat is, akik nagykorúságukat a jegyzék összeállításának évében, tehát 1975 még hátralévő hónapjaiban elérik. nincs viszont választójoga annak, aki a közügyektől, illetőleg a választójog gyakorlásától eltiltó ítélet hatálya alatt áll; szabdságvesztés büntetését tölti vagy előzetes letartóztatásban van; rendőrhatalósági felügyelet alatt van; elmebeteg, tekinthet nélkül arra, hogy gondnokság alatt áll vagy sem.

a névjegyzékeket az illetékes tanács hivatalos épületében három napra függesztették ki. a tanács egyúttal minden választójogosultat külön is értesít arról, hogy a listán milyen sorszám alatt szerepel. ha valaki nem kapna ilyen értesítést, névjegyzékbe való felvétele érdekében keresse meg lakóhelye tanácsának választási csoportját. a névjegyzékből történt törvényellenes kihagyás miatt az érintett választópolgár, a törvényellenes felvétel miatt viszont bárki kifogással élhet.

az időközi tanácstagi választások következő fontos dátuma november 12: ekkor tartják fővárosszerte a jelölőgyűléseket, amelyeknek pontos helyéről, idejéről időben tájékoztatják az érdekelte választópolgárokat./mti/

9.55/ny

-. -
-11-

10¹⁰ m2

bb 14. tűz a pestlőrinczi abc- áruházban

gk/ny hgy

1975 november 9.

vsárnapra virradó éjjel eddig még ismeretlen okból tűz keletkezett budapesten a xviii. kerület lakatos ut 7. szám alatt a csemege kereskedelmi vállalat 64-es számú abc-áruházában. a tűz a külső és a belső raktárakban, valamint az eladótérben élelmiszereket és háztartási cikket semmisített meg. a veszélyes tüzet a nagy erővel kivonult fővárosi tűzoltóegységek szakszerű beavatkozásukkal rövid idő alatt megfékeztek. az anyagi kár becsült értéke mintegy 150 ezer forint. a tűz keletkezésének okát bizottság vizsgálja./mti/

--

bb.15. kállai gyula vezetésével küldöttség utazott a szíriai arab köztársaságba

gk/a/hgy

1975. november 9.

kállai gyulának, a hazafias népfront országos tanácsa elnökének, az mszmp kb tagjának vezetésével szombatmeggel a szíriai arab köztársaságba utazott a hazafias népfront országos tanácsa, az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége. delegációnk november 9-12 között a szíriai haladó nemzeti front, a szíriai arab ujjászületés szocialista pártja/ baath- párt/, valamint a szíriai béke-és szolidaritási mozgalom vezetőivel folytat tárgyalásokat a két ország társadalmi kapcsolatainak továbbfejlesztéséről. a magyar küldöttség ezt követően az iraki haladó nemzeti front meghívásának tesz eleget, s találkozik az iraki baath-párt, továbbá az ottani béke-és szolidaritási mozgalmak képviselőivel.

a delegációt elutazásakor a ferihegyi repülőtéren sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hnf ot főtitkára bucsuztatta. jelen volt abdul-halim kaddour, a szíriai arab köztársaság és dr.abdullah ismail al-bustani, az iraki köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

10.50/a

- 12 -

1130 w2

bb 16. tesán sándorné lunczer ilona,

v

gk/ny hgy

1975 november 9

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a partizán szövetség tagja életének 69. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 14-én, délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii.kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség./mti/

--

bb 19. megtakarított üzemanyaggal szántanak - sikeres verseny a nagykunsági tsz-ekben

vid/kz/ny hgy

1975 november 9

a nagykunságban, a kongresszusi munkaverseny december végéig tartó második szakaszában 41 közös gazdaság 375 szocialista brigádja vesz részt. a fő cél az őszi mezőgazdasági munkák gyors elvégzése és a költségek csökkentése. a több mint 5000 tagot egyesítő szocialista kollektívák kezdeményezése magával ragadta a szövetségi tagok egységét, a munkafolyamatok példás megszervezésével, egymás kölcsönös segítségével rekord idő - harmincöt nap alatt - betakarították az ország rizstermésének kétharmadát, fedél alá hordták a kapásokat, végeztek csaknem negyvenezer hektár gabona vetésével. a határ nagyrésze ma már zöld és fekete a nagykunságban, szépen kikelt és zöldel a gabona, a szántótraktorok pedig szaporán forgatják a talajt a tavaszi vetésű növények alá.

a szocialista brigádok nagy figyelmet fordítottak a veszteségek csökkentésére, a takarékosági előírások betartására. mintegy tizenöt millió forinttal emelték a gazdaságok árbevételeit azzal, hogy a jó termést a legkisebb veszteséggel takarították be. meghozta eredményét az üzemanyagtakarékossági mozgalom is, a gépek szakszerű üzemeltetésével, gondos karbantartásával csaknem nyocmillió forint értékű üzemanyagot, alkatrészt spóroltak meg. az utóbbi lehetővé teszi, hogy a hátralévő őszi mélyszántás jelentős részét a megtakarított üzemanyaggal végezzék el./mti/

12.47/ny

--
-13-

13* w2

bb.17. országos felsőoktatási kollégiumi konferencia nyiregyhá-
házán

vid/kz/a/hgy

1975. november 9.

vasárnap a nyiregyházi bessenyei györgy tanárképző főis-
kolán megkezdődött a háromnapos országos felsőoktatási kollé-
giumi konferencia. a tanácskozáson mintegy 350 hazai felső-
oktatási kollégiumi igazgató, nevelő és ifjúsági vezetőn ki-
vül több szovjet, ndk-beli, lengyel és csehszlovák vendég is
rész vesz. a tanácskozáson értékelik az előző konferencia aján-
lásainak végrehajtását, plenáris és szekciósüléseken vitatják meg
a felsőoktatási kollégiumi nevelés időszerű kérdéseit.

a konferencia résztvevőit dr. margócsy józsef, a bessenyei
györgy tanárképző főiskola főigazgatója köszöntötte, majd dr.
garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes tartott bevezető
előadást. utalt arra, hogy a három évvel ezelőtti pécsi meg-
rendezett előző országos konferencia összehívásának időszerűsége-
t az mszmp központi bizottságának 1972. július 15-i
határozata adta, a mostani tanácskozásra pedig a párt xi.
kongresszusa után kerül sor, tehát olyan időszakban, amikor
növekszik a tudati tényezők szerepe. a kollégiumi nevelés jelen-
tőségét csak növeli, hogy a 63 ezer egyetemi és főiskolai
hallgatóból több mint 29 000-en élnek kollégiumokban. az együtt-
lakás, a kollégiumi közösségek nagy lehetőséget, de komoly fe-
lelősséget is jelentenek.

a mostani tanácskozás egyébként egybeesik egy nagy multu
intézmény - az eötvös józsef kollégium - alapításának 80.év-
fordulójával és előestéjét jelenti a népi kollégiumi mozgalom
30 éves évfordulójának. többek között az eötvös kollégium mult-
ja és a népi kollégiumok gyakorlata, az igényes szakmai munka,
az elmélyült hivatásra készülés és az ifjúsági önkormányzat jelen-
ti azt a progresszív hagyományt, amelyek a mai kollégiumi mozga-
lom gyökerei.

a plenáris ülésen szilágyi balázs, a kisz központi bizott-
ságának munkatársa tartott vitaindító előadást a képzés és a kollé-
giumi nevelés kapcsolatáról. ezután lengyel, ndk-beli és csehszlo-
vák vendégek is felszólaltak.

a konferencia délután szekciósülésekkel folytatódott. a részt-
vevők intézmény-típusonként beszélnek meg a kollégiumi nevelés idő-
szerű kérdéseit, a nevelőmunka irányelvtervezetét.

a konferencia kedden plenáris üléssel ér véget./mti/

12.50/a

- 14 -

1355
m

bb 20. két uszály zátonyra futott a szigetközi duna szakaszon

vid/kz/ny hgy

1975 november 9.

vasárnapra tovább rosszabbodtak a hajózási viszonyok szí-
getköznél, az egyébként is legnehezebben hajózható duna-szakaszon.
a rajkától gönyüig terjedő mintegy 60 kilométeres szakaszon 9
gázló akadályozza a hajózást. gönyü alatt még további két gáz-
ló van. szigetköznél két uszály is zátonyra futott. a vonatató-
hajók csak nagy ügyel-bajjal tudták a megrekedt hajótesteket a
zátonyról levontatni. ezáltal még inkább romlottak a hajózási ví-
szonyok ebben a két gázlóban. mindössze 16 deciméter mély víz
van ezeken a helyeken a hajózható mederben, ami azt jelenti, hogy
a hajótestek terhelését tovább kell csökkenteni.

a magyar hajóút kitűző szolgálat vasárnap reggel nagy erők-
kel látott munkához, hogy ebben a rendkívüli helyzetben is biz-
tosítsa a hajózást. amennyiben azonban nem jön áradás a hajózási
feltételek további romlására lehet számítani. azokban a gázlók-
ban, ahol a zátonyra futások történtek, különösen fokozott óva-
tossággal lehet közlekedni. erre külön jelzésekkel hívják fel a
hajók kormányosainak figyelmét./mti/

-.-

bb 22. csehszlovák gépek a szombathelyi pamutiparban

vid/kz/ny hgy

1975 november 9.

az év hátralévő részében jelentős technikai fejlesztést
valósítanak meg a szombathelyi pamutiparban. ennek részeként va-
sárnap tizenhét csehszlovák gyártmányu korszerű turbinás fonó-
gép szerelését kezdték meg. a fonoda fejlesztésén kívül a szövődét
is tovább korszerűsítik. a régi, ugynevezett mechanikai szövögé-
pek helyett, nagyteljesítményű csehszlovák szövögépeket állítanak
munkába. az év végéig háromszáz új szövögépet várnak. e gépek el-
ső csoportját november közepén indítják utba csehszlovákiából.

a fonodai gépek szerelését csehszlovák szakemberek végzik.
a szövögépek üzembeállítására viszont már hazai szakemberek vállal-
koztak./mti/

12.55/ny

-.-

-15-

1355
m

bb 18. az operaház

gg/ny hgy

1975 november 9.

igazgatósága közli, hogy az erkel színház november 11-i, keddi bahcsiszeráji szökőkút előadásán waclaw szerepében jurij szolovjev, a szovjetunió népművésze, a leningrádi kirov opera és balettszínház vezető táncosa lép fel./mti/

--

bb 21. irodabutorok szovjet exportra székesfehérvárról

vid/kz/ny hgy

1975 november 9.

szovjet megrendelésre korszerű irodabutorok gyártását kezdte meg a székesfehérvári butoripari vállalat. a fautánzatu műanyagfóliával burkolt berendezéshez egy és kétszekrényes íróasztalok, telefonasztalok, irattárolók tartoznak. az idén egymillió forint értékű irodabutor kerül le a gyártószalagokról./mti/

--

bb.23. időjárásjelentés

a/hgy

1975. november 9.

a meteorológiai intézet jelenti november 9-én, vasárnap 12 órakor

többfelé eső

az óceáni enyhe léghullámok vonulási pályája továbbra is izlandon és a skandináv-félszigeten át északkelet-európaig húzódik. ezeken a területeken változékony, helyenként csapadékos, de az évszakhoz képest enyhe az idő. a brit-szigetektől egészen ukraináig magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására nyugat-és közép-európában, valamint a szovjetunió európai területének középső és déli részén felhős, helyenként ködös az idő. az appennini- és a balkán-félszigeten a földközi-tenger felől érkező nedves léghullámok több helyen esőt, néhány helyen zivatart okoznak. a következő 36 órában a kárpát-medencét eléri a földközi-tengeri levegő, ezért erősen felhős időre számíthatunk, többfelé esővel.

/folyt.köv./

12.55/a

- 16 -

1350
wr

bb.23./ időjárásjelentés....folyt./-a

házánkban szombaton a dunántúlon erősen felhős, vagy borult idő volt, máshol változó mennyiségű felhőzet mellett általában 2-7 órán át sütött a nap. a reggeli órákban erősen párázás, helyenként ködös idő volt. a déli óráktól kezdve néhány helyről kisebb esőt, szitálást jelentettek. a lehullott eső mennyisége sehol sem érte el az 1 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 8-14 fok között alakult. ma hajnalra ismét helyenként köd képződött. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 - plusz 6, északkeleten 0 minusz 3 fok között volt. a délelőtti órákban folytatódott a borult, vagy erősen felhős idő, délnyugaton helyenként esett az eső. szombathelyen és sopronban ködös maradt az idő. a hőmérséklet 11 órakor 5-7 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,8 fok volt, 0.6 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

erősen felhős idő, többfelé, elsősorban az ország déli felében esővel.

a hajnali és a reggeli órákban helyenként köd. mérsékelt, időnként élénk délkeleti, keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 1, plusz 6 fok között, északkeleten egy-két helyen talajmenti fagy.

legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 7-11 fok között.

a duna vizállása budapestnél 128 cm, a víz hőmérséklete 8,2 fok.

--

bb 24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

t/ny hgy

1975 november 9.

1. tanácsi ügyintézés
 2. tájvédelmi körzet
 3. a szovjet irodalom
 4. kisipari adóközösség
 5. főiskolák és megyei tanácsok
 6. tervpályázat
 7. tv műsor
 8. növényvédőszer
 9. kinizsi tsz
 10. cellulóz kombinát
- /folyt köv/
13.05/ny

-17-

1350
wr

bb 24. / a belföldi ...folyt/ny

11. munkaruha
12. halálos balesetek
13. időközi tanácstagi választások
14. tűz
15. kállai gyula utazása szíriába
16. elhunyt tesán sándorné
17. felsőoktatási konferencia
18. operaház közleménye
19. tsz verseny
20. uszályok zátonyon
21. irodabútorok exportja
22. csehszlovák gépek
23. időjárás
24. hirjegyzék /mti/

--

bb 25. tanácskozik a bőripari dolgozók szakszervezetének xix. kongresszusa

t ol/gg/ny ie -cz

1975 november 9.

csaknem 47.000 szervezett dolgozó képviselőjében 198 küldött részvételével vasárnap az építők székházában összeült a bőripari dolgozók szakszervezetének xix. kongresszusa. a tanácskozáson részt vett jakab sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője, kiss károly, a szot alelnöke, timmer józsef, a szot titkára és dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes is.

móczi andrás elnök megnyitóját után turzó lászló főtitkár szóbeli beszámolója egészítette ki a központi vezetőség írásos jelentését. az iparág dolgozóinak, köztük a szocialista brigádoknak csaknem 15.000-es tagságának helytállását méltatva megállapította, hogy 1975-ben, a tervidőszak utolsó esztendőjében a bőripar 12.5 millió négyzetméter puhabőrt, a cipőipar csaknem 30 millió pár lábbelit állított elő, kétféle négyzetméterrel, illetve 5 millió párral többet, mint 1970-ben. öt év alatt a cipőipar exportja csaknem megháromszorozódott, míg a szőrméké, kesztyűké és más konfekcióipari termékeké több mint 60 százalékkal növekedett. az igényesebb termékek javára változott a gyártmány szerkezet, s a közös erőfeszítések nyomán sokat javult a minőség is. új gyárak, üzemek létesültek, újfajta technológiák honosodtak meg, sok helyen korszerűsödtek a munka-és a szociális körülmények. a tervidőszak alatt a cipő-és bőripari munkások havi keresete 31, személyi jövedelmük 27 százalékkal növekedett, számottevően meghaladva az alkalmazotti bérek, jövedelmek növekedését.

/folyt köv/

-18-

13.15/ny

13.15/ny

bb 25. / tanácskozik...folyt/ny

a jelentés rámutatott azonban, hogy a vállalatok összességén belül sem a termelés, sem pedig a bér és jövedelem növekedésének üteme nem volt egyenletes, s több helyütt fejlesztésre szorulnak még a szociális létesítmények. ezért szorgalmazta a központi vezetőség, hogy a következő ötéves tervben - amikor a termelés növekedési üteme várhatóan lényegében azonos lesz a negyedik ötéves tervével - törekedni kell az elmaradások behozására. különösen a bőr-, szőrme és gumiiparban lenne szükség a bérarányok javítására, elsősorban a szennyes, nehéz fizikai munkát végzők, továbbá a cipőiparban a kötött-ütemű futószalag mellett és több műszakban dolgozók körében.

a beszámoló aláhúzza a jó minőségű munkát ösztönző anyagi és erkölcsi megbecsülés, valamint a dh munkarendszer kiterjesztésének fontosságát, s hangsúlyozta a munkafeltételek további javításának, a levegőszennyezettség és a foglalkozási ártalmak csökkentésének, a nehéz fizikai munka lehetséges könnyítésének szükségességét. szólt az iparágakban szinte általános munkaerő gondokról, a szakmai utánpótlás nehézségeiről is. a képzés, továbbképzés, a fiatal munkások nevelése, a dolgozók általános és politikai műveltségének növelése kapcsán részleteiben foglalkozott a rétegpolitikai feladatokkal. a beszámolóban nagy hangsúlyt kapott az üzemi és a szakszervezeti demokrácia, amit a jövőben még hatékonyabbá, még tartalmasabbá kell tenni, hogy a dolgozók javaslatai, észrevételei jobban érvényesüljenek az őket érintő helyi és központi döntésekben egyaránt.

a központi vezetőség beszámolója végezetül köszönetét fejezte ki az ágazatban dolgozók 97 százalékát kitevő szervezett munkásságnak és a körükben tevékenykedő több mint 6.000 aktivistának munkájáért, s további segítségüket kérte az elkövetkező öt év gazdasági, mozgalmi feladatainak megoldásához.

németh jánosnak, a számvizsgáló bizottság elnökének jelentése után a kongresszus megkezdte vitáját a beszámolókról, az írásos dokumentumok és a határozati javaslat felett. a tanácskozás első napján szólalt fel timmer józsef, a szot titkára is.

a kongresszus hétfő reggel folytatja munkáját./mti/

13.20/ny

--
-19-

13.20/ny

bb.26. hazaérkezett a negyedik tusemice-brigád

k/pr/gg/zs/a/-cz

1975. november 9.

hazaérkezett tusemicéből a negyedik magyar ifjuniós csoport, amely a csehszlovákiában nemzetközi védnökséggel épülő hőerőmű tető alá hozatalát segítette. a 37 építőipari szakmunkás-fiatalt ünnepélyesen fogadták, s a hotel ifjúságban rendezett ünnepségen nyújtották át a védnökségi munkában kiemelkedően tevékenykedő brigádtagnak a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága, valamint az építésügyi és városfejlesztési miniszter kitüntetését. /mti/

bb 27. elhunyt bárnczi géza kossuth-díjas akadémikus

i pr/gg/ny zs -cz

1975. november 9.

bárnczi géza kossuth-díjas akadémikus, nyugalmazott egyetemi tanár november 7-én, életének 82. évében váratlanul elhunyt. a nemzetközileg elismert nyelvtudóst a magyar tudományos akadémia saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek.

x x x

bárnczi géza pályafutását középiskolai tanárként kezdte, a tudomány művelésével azonban már az ötvös kollégium diákjaként eljegyezte magát. a kezdetben romanisztikai kutatásokkal foglalkozó fiatal tudós - miután tanárságának éveiben megalkotta a máig is fontos, nyelvészeti kézikönyvszámba menő szövegtörténet - fokozódó érdeklődéssel fordult a magyar nyelvtudomány problémáinak felé, s lett annak nemcsak avatott szakértője, hanem alkotó tudósa is. a debreceni tudományegyetem már ilyen minőségében hívta meg 1942-ben a magyar nyelvészeti tanszék élére. az a tisztség, amelyet debrecenben töltött, tudósi és tanári pályájának kiteljesedését hozta. számtalan cikkén, tanulmányán kívül ekkor írta meg „a tihanyi apátság alapítólevele, mint nyelvi emlék”, című munkáját, amelyért kossuth-díjjal tüntették ki. ezekben az években érte a legmagasabb tudományos elismerés is: a magyar tudományos akadémia 1947-ben rendes tagjai sorába választotta.

/folyt köv/
13.30/ny

-20-

bb 27. / elhunyt ...folyt/ny

a budapesti ötvös loránd tudományegyetem 1952-ben már nemzetközileg is elismert tudósként fogadta tanszékvezető tanárává. újabb termékeny korszak nyílt életében, s jóllehet nyelvtörténésznek vallotta magát, szinte nem volt olyan ága a magyar nyelvtudománynak, amelyet ne művelt volna. vezető szerepet vitt a szaktudomány olyan nagy jelentőségű közösségi munkáiban mint a magyar nyelv értelmező szótárának, illetve a magyar nyelvjárások atlaszának megalkotása. számos munkája közül is kiemelkedik a magyar nyelv életrajza, amelynek mostanában látott napvilágot harmadik kiadása. bárnczi géza 1970-ben elsősorban ezért a munkájáért kapta meg az állami díj I. fokozatát.

tevékeny részese volt a tudományos közéletnek is, vezetője több akadémiai bizottságnak, elnöke a magyar nyelvtudományi társaságnak. halála súlyos veszteség nemcsak a nyelvtudomány, hanem az egész magyar kultúra számára is. /mti/

bb 28. „ madzagvasut „ helyett autóbusz

vid/kz/ny -cz

1975. november 9.

megszüntették borsod megyében az 1920-as években szerencs és prüg között épített mintegy 21 kilométeres „ madzagvasutat „. e keskeny nyomtávú gazdasági vasut egészen 1955-ig lövontatásu volt, s nagyobb részt a környék cukorrépáját szállította, de felhasználták személyszállításra is. a „ lóré „ azonban már rég gazdaságtalanul működött. kikötésének előkészületeként megközelítőleg 43 millió forintos költséggel 6 méter széles, aszfaltozott új közut épült. a tervek szerint csak decemberben kellett volna átadni a forgalomnak. a kivitelezői azonban megelőzték a tervet, s így vasárnap már a szerencsre és miskolcra munkába járó dolgozókat autóbuszokkal szállították munkahelyükre. ezzel a „ lóré „ fél évszázados „ üzem „ után megszűnt. /mti/

..-

bb.29. ismét teljesíti napi tervét a tüzsújtotta lyukói bánya

vid/kz/a/-cz

1975. november 9.

a borsodi szénbányák lyukói bányáüzemében szeptember 2-án, ismeretlen okból, a déli kettős főszállítóvágatban keletkezett tűz szerencsére nem tett számottevő kárt a bánya termelésének zömét adó három szárnyu frontfejtésen. a déli kettős front 95 méter hosszú jobbszárnyán már október 3-án a 80 méteres második frontszárnyon pedig november 9-én megkezdődhetett a termelés.

/folyt.köv./
13.35/a

- 21 -

bb.29./ ismét.....folyt./-a

a tüzeset több mint 60 napos termelés-kiesést okozott a bányában. ennek csökkentésére a bánya egyik tűztől nem fenyegetett szánmezőjében egy segédfrontot alakítottak ki, s ezt továbbra is művelik. ennek termelésével együtt vasárnaptól már teljesíti napi 260 vagonos tervét a Lyukói bányauzem.

a,, segédfrontfejtésen,, december elejéig bányászknak . akkor a tűz miatt kiesett harmadik frontszárny is belép majd a termelésbe./mti/

--

bb.30. hegedüs józsef,

a/hi/-a/hgy

1975. november 9.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 84 éves korában elhunyt. korábban a ix/ 5. pártkörzet titkára volt s a budapesti szesz-élesztőgyár nyugalmazott személyzeti vezetője. 1925-től volt tagja a pártnak. bucsuztatása és hamvainak elhelyezése november 14-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp ix. kerületi bizottsága

élelmezési dolgozók szakszervezete

/mti/

--

tbb 31. felhasználható 18 órától

szovjet filmek fesztiválja zalaegerszegen

vid/ká/ny -cz

1975 november 9

a szovjet kultúra napjai alkalmából a zalaegerszegi ady filmszínházban szovjet filmfesztivált rendeznek. vasárnap disz-bemutatón került a közönség elé a vörös kányafa című film. a disz-bemutatón kustos lajos, a városi tanács elnöke mondott megnyitó beszédet. a fesztivál alkalmából vszevolod szanajevnek, a szovjetunió filmművész szövetsége titkárának vezetésével 7 tagú film-művész delegáció érkezett zalaegerszegre. a háromnapos fesztivál alatt a szovjet filmművészet több új alkotásával ismerkedhet meg a város közönsége./mti/

--

13.45/ny

-22-

14¹⁰
m

bb.32. szabadkai alkotók kiállítása szegeden

vid/kz/ny -cz

1975 november 9

szeged és szabadka - a két testvérváros - egyre gyümölcsözőbb kulturális együttműködésének programsorozatában vasárnap szabadkai alkotók kiállítása nyílt meg a szegedi múzeum horváth mihály utcai képtárában. a vajdasági képzőművészek, iparművészek és formatervezők szabadkai egyesületének ezen a tárlatán 25 művész több mint félszáz festményét, grafikáját, modern törekvéseket is tükröző szobrászati alkotását tekinthetik meg az érdeklődők.

a testvérvárosból erre az alkalomra szegedre érkezett szabadkai delegáció tagjait dr. trogmayer ottó, a csongrád megyei múzeumok igazgatója köszöntötte, majd biacsi antal, a szabadkai művelődési érdekközösség végrehajtó bizottságának elnöke mondott megnyitó beszédet.

a szegeden élő képzőművészek decemberben szabadkán nyíló kiállításukkal viszonyozzák a jugoszláviai testvérváros képzőművészeinek mostani szegedi tárlatát./mti/

--

bb 33. új közlekedési park makón

vid/ny -cz

1975 november 9

makón a városi tanács és a helyi közlekedésbiztonsági tanács kezdeményezésére az üzemi munkások, a szocialista brigádok sokezer forintot érő társadalmi munkájával új közlekedési park készült el. a görög szabadságharcosok terén 1.300 négyzetméter területű aszfaltozott utszakaszt építettek. a kanyargós utakon utburkolati jelek, jelzőtáblák irányítják a rollerekkel, kerékpárral pedállal hajtott kis játékautókkal közlekedő gyermekek forgalmát./mti/

--

bb 34. tornaróra a művelődési házakban

vid/ny -cz

1975 november 9

a csongrád megyei községi általános iskolák nagyrésztében még nincs tornaterem. újak építése, az anyagi eszközöktől függően, csak a későbbi években várható. a testnevelési órák termekben való megtartása mégis egyre inkább tért hódít a megyében. a községi művelődési házak ugyanis délelőttökint a legtöbb helyen üresek. az idei tanévben ezért már tizenhat művelődési ház járult hozzá, hogy a tornaórákat nagytermeikben tartásuk meg. a megyei tanács művelődési osztálya különféle tornaeszközökkel szerelte fel ezeket a ,, szükség tornatermeket,,./mti/

--

24.15/ny

-23-

14⁵⁰

bb 35. két esztendeje nyitották meg budapestén a szovjet kultúra és tudomány házát

i pr/gg/ny zs -cz

1975 november 9

háromezernél több politikai és kulturális rendezvény, másfélmillió látogató - ez a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza kétszázötven évének számokkal is megvonható mérlege. a kulturális, tudományos centrum 1973 november 9-én nyitotta meg kapuit, fogadja azóta is alkalmi látogatóit, s nagy gonddal összeállított programjainak hónapról-hónapra gyarapodó számu törzsközsőségét.

a legsikeresebb, leglátogatottabb rendezvények között tartják számon azokat az előadásokat, amelyek a szovjetunió kommunista pártja bel-és külpolitikájáról szóltak. erről tanuskodó adat: negyvenezren hallgatták végig az előadássorozatot, amelyek egyebek között olyan témákat ismertettek, mint „ az szkp szerepe a szocialista társadalomfejlődésében, átmenet a kommunizmusba, „ az szkp harca a párt xxiv. kongresszusa határozatainak megvalósításáért, „ a szocialista gazdasági integráció, a programokat az előadók személye is vonzóvá tette, hiszen olyan neves szovjet szakemberek véleményével ismerkedhettek meg az érdeklődők, mint p.n. fedoszejev és i.f.minc akadémikus, i.v. besztuzsev-lada és v.z. drobisev professzor.

gyakori, hogy egy-egy neves szovjet színházi társulat budapestén járva a ház színpadán is fellép. csak néhány, az emlékezetesebb színházi esték közül: a moszkvai operettszínház, a moszszovjet színház, a gorkij nevét viselő leningrádi akadémiai színház művészeinek bemutatkozása. az sem ritka eset, hogy magyar művészek mutatnak be szovjet alkotásokat: telt ház előtt játszotta a nemzeti színház a „ fejezetek leninről, a mikroszkóp színpad a „ csendesek a hajnalok, című darabokat. közönségvonzóak filmműsoraik: a szovjet stúdiók legfrissebb termésének bemutatása mellett időről-időre vetítik a már klasszikusnak számító alkotásokat, eizenstein, vertov, rajzman és geraszimov műveit. még maradandóbb az élmény, ha az előadást követően a nézők szót válthatnak a film rendezőjével, vagy szereplőjével. ezért is szervezett a ház találkozót számos neves művésszel, közöttük sz. geraszimovval, t. markarovval, illetve b. tyihonovval.

/folyt köv/
14.35/ny

-24-

bb 35. / két esztendeje ...folyt/ny

a szovjet-magyar kapcsolatokat ápoló, a szovjetunió életének egy darabját budapestre hozó ház vezetői rendszeresen szerveznek író-olvasó találkozókat, irodalmi esteket és vetélkedőket, s gyarapítják a centrum társadalomtudományi, szépirodalmi könyvtárát is. nem marad ki tevékenységükből természetesen a zene sem, rendszeresen koncerteznek itt jeles szovjet előadóművészek. néhány név a legutóbbi zenei esték szereplői közül: vladimir krajnev, galina olejnicenko, és valerij klimov.

mindig sok látogatója van azoknak az előadásoknak, konferenciáknak és kerekasztal megbeszéléseknek, amelyek a szovjetunió népgazdaságával, a szovjet tudomány és technika eredményeivel foglalkoznak. a tematika gazdag - a szovjetunió széniparától a moszkvai metróépítésig, a tudomány gyakorlati alkalmazásától a lakásépítésig. élénk a klubélet is: már háromezer tagot számlál az 1974 szeptemberében megalapított szocialista brigádok klubja. a ház műszaki-tudományos könyvtára több mint 15.000 kötettel rendelkezik, s kérésre olyan újdonságokat, műszaki leírásokat is beszerez, amelyeket moszkvából kell megrendelni.

a ház tevékenysége egyre kevésbé korlátozódik a fővárosra, mind gyakoribb, hogy egy-egy rendezvény színhelyül vidéki várost, községet választ. az elmúlt két esztendő alatt például 1450 filmbemutatót tartottak szerte az országban, 142 kiállítást nyitottak, s 38 koncertet rendeztek a megyékben./mti/

..-

bb 36. pályázati felhívás a magyar néphadsereg tiszthelyettesei iskoláira

i pr/gk/ny zs -cz

1975 november 9

a honvédelmi minisztérium jelentkezésre hívja fel azokat az ifjakat, akiket vonz a katonai pálya, az önként vállalt fegyveres szolgálat, s a magyar néphadsereg hivatásos tiszthelyettesei kívánnak lenni.

a jelentkezés feltételei: büntetlen és feddhetetlen előélet, erkölcsi-politikai megbízhatóság, hivatásos szolgálatra való egészségi és fizikai alkalmasság, általános iskolai végzettség, nőtlen családi állapot, betöltött 17., de 23. évnél nem magasabb életkor. a jelentkezési laphoz mellékelni kell saját kezűleg irt részletes önéletrajzot, erkölcsi bizonyítványt, s a legmagasabb iskolai végzettségről szóló bizonyítványt. jelentkezési lapot budapestén a fővárosi kiegészítő parancsnokságtól, vidéken a megyei hadkiegészítési és területvédelmi parancsnokságtól, tanulók az iskola igazgatójától, sorkatonák alakulatuktól kapnak. a pályázatot ugyanott kell beadni, ahonnan a jelentkezési lapot kapták. határidő: 1976. március 31-e.

/folyt köv/
14.40/ny

-25-

1500

bb 36. / pályázati ...folyt/ny

a megpályázható szakokról a „ tájékoztató a magyar néphadsereg tiszthelyettesi iskoláiról „ című kiadvány tartalmaz részletes ismertetést. a pályázók 1976 májusában felvételin vesznek részt, ez kiterjed az egészségi alkalmasság megállapítására, az általános iskola matematika-fizika és egyéb általános műveltségi ismeretanyagára, a napi politikai eseményekben való tájékozottságra, illetve a különböző szakoknak megfelelő képességvizsgálatra.

a tiszthelyettesi iskolák első évfolyamán 1976. szeptember 1-én kezdődik a tanulmányi év. a hallgatók teljes ellátásában, illetményben, a második évfolyamtól kezdődően - elért eredményeiktől függően - tanulmányi pótlékban részesülnek. a tiszthelyettesi iskolák tanulmányi ideje két év./mti/

bb 37. embargó 18.30 óráig

Lázár György Rómába utazik

gk/ny zs -cz

1975 november 9

Lázár György, a minisztertanács elnöke Aldo Moro-nak, az olasz köztársaság kormánya elnökének meghívására kedden Rómába utazik. /mti/

bb 38. felhasználható 18 órától

Szovjet könnyűzenei est Szombathelyen

vid/kz/ny -cz

1975 november 9

a szovjet kultúra napjai alkalmából könnyűzenei estet rendeztek vasárnap a szombathelyi művelődési és sportházban. a „ zenés találkozó „ című műsor szovjet szereplőit, továbbá az őket kísérő szovjet kulturális delegáció tagjait - élükön a sz. konsztantyinovval, a moldvai szszk kulturális miniszterével, és z.n. bagirovval, az azerbajdzsáni szszk kulturális miniszterével - Elek Tibor, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte. a nap folyamán Kovács Antal, az MSZMP Vas megyei bizottságának első titkára fogadást adott a delegáció tagjainak tiszteletére.

a kétórás programban több ismert szovjet együttes és szólóistá lépett fel: egyebek között az alvanuri tánc kvartett, a cservona ruta együttes és a bandurisztok trió./mti/

14.55/ny

16⁰⁰

bb. 41. befejeződött a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének 29. kongresszusa

t kf/gk/ie/il cz

1975. november 9.

vasárnap a szot központi iskoláján befejezte munkáját a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének 29. kongresszusa.

a vitában összesen 59-en kértek és 28-an kaptak szót. köszöntötte a tanácskozást Debkumar Ganguli, a szállítási, kikötői és halászlászló dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének főtitkára, s a szaktanács üdvözlését tolmácsolta Duschek Lajosné, a szot titkára.

a rövid, tömör felszólalások helyi tapasztalatokkal példák, reális követelményekkel, az egész közlekedés ügyét szolgáló hasznos javaslatokkal egészítették ki a központi vezetőség beszámolóját. Legtöbben azt hangsúlyozták, hogy elvárják a szakszervezettől az élet- és munkakörülményeik javításával kapcsolatos határozott tevékenységet, ugyanakkor a szakszervezeti szervek fordítsanak nagyobb gondot, több figyelmet a gazdasági munkára, szorgalmazzák az ország gépkocsiallómanányának értelmes, ésszerű, jobb kihasználását, gazdaságosabb üzemeltetését szolgáló intézkedéseket, a folyamatos munkához szükséges anyag- és alkatrészellátást, fuvarszerzést. foglalkoztak a hozzászólók a vállalatoktól távolabb eső kirendeltségek, állomások, mostoha munkakörülményeivel, hangsúlyozva egyben, hogy a szociális ellátás a munkafeltételek a helyi erőforrások jobb kihasználásával, központi támogatás nélkül is javíthatók. az észrevételekre, javaslatokra Tóth István főtitkár válaszolt.

a kongresszus határozatában - a felszólalásokat is figyelembe véve - hangsúlyozta, hogy a szakszervezet fontos feladata a dolgozók érdekvédelmén túl a közlekedéspolitikai koncepcióról, a népgazdaság és a lakosság növekvő szállítási igényeiből adódó tennivalók támogatása, a dolgozók erre irányuló kezdeményezéseinek ösztönzése.

a szakszervezeti szervek hassanak oda, hogy a korábbinál jobban érvényesüljön az üzemi demokrácia, amelynek új és hagyományos formáit a kivánalmaknak megfelelő tartalommal kell alkalmazni. a határozat részletesen megjelöli a szakszervezet szociálpolitikai, munkásvédelmi oktató és nevelő munkájának feladatait, a szakszervezeti élet fejlesztésével kapcsolatos tennivalókat. kiemeli a határozat, hogy rendezni kell a buszvezetők és a rakodómunkások túlórapótlékát. szorgalmazza a szakszervezet hogy szakmának ismerjék el a szállító- és rakodógépkezelői munkakört. javasolta a kongresszus a kormányzati szerveknek, hogy vizsgálják felül a légiközlekedés hajózó és műszaki állományának szociális és bérhelyzetét, intézkedjenek a légiközlekedés műszaki-technikai és személyi feltételeinek további javításáról.

/folyt.köv./
15.30/il

- 27 -

16⁰⁵

bb. 41./befejeződött folyt./il

a kongresszus végül megválasztotta a kszdsz 95 tagu központi vezetőségét, 9 tagu számvizsgáló bizottságát és a 33 küldöttet a szot kongresszusára.

a központi vezetőség első, alakuló ülésén megválasztották a szakszervezet 17 tagu elnökségét. a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének elnöke ismét maróti károly, főtitkára tóth istván lett. alelnökök: mónus gábor és f. szabó istván, titkárok: kuróczi gyuláné és mátyási árpád./mti/

-. -

bb. 39. a 9. kerületi tanács

zs il cz

1975. november 9.

művelődésügyi osztálya értesíti az egykori részvevőket, hogy az 1942. február 15-22. között megrendezett egyhetes munkás-paraszt-érteliségi konferencia emlékére a 9. kerület kálvin tér 8. számú ház falán november 14-én pénteken délután 15 órakor emléktáblát helyeznek el. kérik a konferencia valamennyi részvevőjének az ü, - nepélyen való megjelenését./mti/

-. -

bb. 40. 400 ágyas kórház épül egerben - elhelyezték az alapkövét

vid kz/il cz

1975. november 9

a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulójának egyik kiemelkedő eseményeként egerben vasárnap rendezték meg a 400 ágyas új kórház alapkövetélteli ünnepségét.

az alapkövetélteli okmányt dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, vaskó mihály a heves megyei pártbizottság első titkára és szalay istván a heves megyei tanács elnökhelyettese írta alá a megyei tanács dísztermében rendezett ünnepségen. ezt követően a knézich károly utcában - az építkezésre kijelölt területen - dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter elhelyezte a 400 ágyas új egri kórház alapkövét, majd szalay istván mondott beszédet.
/folyt.köv./

- 28 -

15.35/il

16¹⁰

bb.40./ 400 ágyas folyt./il

méltatta az egri egészségügyi intézmények fejlődését a szembetűnő eredményeit. emlékeztetett arra, hogy egerben 250 évvel ezelőtt épült fel az ország első kórháza.

az új kórház beruházási költsége, a kapcsolódó szakosított rendelőtintézet és gyógyszerár költségeivel együtt megközelíti a 400 millió forintot. a két ütemben megvalósuló építkezés a tervek szerint 1981-ben fejeződik be./mti/

-. -

bb. 45. javítás a 25. sz. hirre

szerkesztőségek figyelmébe!

ie/il cz

bb. 25-ös számú „tanácskozik a bőripari szakszervezet 19. kongresszusa „ című hírünk első bekezdésének második mondata helyesen a következő:

„a tanácskozáson részt vett gáspár sándor, a szot főtitkára, jakab sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője és keserü jánosné könnyüipari miniszter is,,.

az 1. folytatás utolsó előtti mondatát /a tanácskozás... a szot titkára is kérjük mellőzni!!/

/mti/

-. -

bb. 44. berei andor köszöntése

fné/zs/il cz

1974. november 9.

berei andort, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát, a kossuth könyvkiadó igazgatóját 75. születésnapja alkalmából vasárnap köszöntötték az mszmp központi bizottságának székházában.

a központi bizottság üdvözlő levelét győri imre, a kb titkára adta át. jelen volt óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a kb titkára./mti/

-. -

15.40/il

- 29 -

16¹⁵

bb. 42. sajtóátájékoztató a moszkvai szovremennyik színház budapesti vendégjátékáról

t nm/s/zs/il cz

1975. november 9.

a szovjet kultúra napjai programja egyik legrangosabb eseménynek ígérkezik a moszkvai szovremennyik színház budapesti vendégjátékávasáránap a fészek klubban a kulturális minisztérium és a magyar színházművészeti szövetség sajtótájékoztatót tartott a szovjet együttes művészeinek részvételével, amelyen dr. malonyay dezső, a kulturális minisztérium színházi főosztályának vezetője üdvözölte a szovjet vendégeket.

a társulat vezetője, a filmjeiből nálunk is jól ismert o. p. tabakov, az oszszk érdemes művésze, a szovjetunió állami díjasa elmondotta, hogy majdnem 20 éve alapították moszkva legkisebb létszámú társulatát, az 50 színészt foglalkoztató szovremennyik színházat. életrehívója oleg jefremov volt, aki közben a moszkvai művész színház vezetője lett. annakidején a nyemirovics dancsenko színiiskola szinte egész évfolyama szerződést kapott az együtteshez, amely azután a további években újabb és újabb tehetségekkel bővült. szolnoki nagyszerű előadásai után budapesten a vígszínház vendégeként, a nemzeti színházban lépnek színre a szovremennyik tagjai. elsőként hétfőn este m. roscsin szerelvénnyel a hátszobába című drámáját játsszák. kedden és szerdán gorkij: éjjeli menedékhely című drámája kerül színre galina volcsek, az oszszk k. érdemes művésze, a szovjetunió állami-díjasának rendezésében. végül v. rozov: örökké élnek című drámájával bucsuzik csütörtökön a magyar közönségtől a társulat.

a népszerű moszkvai színház szivügyének tekinti mai szovjet szerzők színpadi alkotásainak bemutatását. így szinte háziszerzőnek számít náluk szimonov, ajmatov, rozov és mások. repertoárjukon jelenleg 28 mű szerepel./mti/

--

bb. 51. dr. prieszol olga főtitkár és dr. korom mihály igazságügy-miniszter

gk/zs/il cz

1975. november 9.

a közalkalmazottak szakszervezetének elnöksége és az igazságügyi minisztérium nevében aláírta azokat az együttes irányelveket, amelyek a munkahelyi demokrácia fejlesztéséről adtak ki. az irányelvek célja, hogy továbbfejlesszék a munkahelyi demokrácia szervezeti és tartalmi kérdéseit az igazságügyi szerveknél. elősegítik a dolgozók még hatékonyabb közreműködését az igazságügyi szervek előtt álló feladatok magas színvonalu ellátásában./mti/

--

15.55/il

- 30 -

16²⁰

g

bb. 43. hazaérkezett irakból az mszmp pártmunkás küldöttsége
gg/zs/il cz 1975. november 9.

hazaérkezett irakból az mszmp pártmunkás küldöttsége, amely az iraki kommunista párt központi bizottságának meghívására katona istvánnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a népszabadság főszerkesztőjének vezetésével 1975. október 31. és november 6-a között látogatást tett az iraki köztársaságban. a küldöttséget fogadta aziz mohamed, az iraki kommunista párt központi bizottságának első titkára.

a delegáció megbeszélést folytatott az iraki kommunista párt központi bizottságának képviselőivel, találkozott abdul razak al-szafival, az ikp központi lapjának, a tarik al-saab főszerkesztőjével. az elvtársi légkörben, a teljes nézetazonosság jegyében tartott megbeszéléseken tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről, az előttük álló feladatokról. az internacionalista együttműködés szellemében megvitatták a kétoldalú pártkapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit. véleménycserét folytattak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, áttekintették a nemzetközi helyzet fejleményeit, különös tekintettel a közkeleti helyzet alakulására.

iraki tartozkodása során az mszmp kb küldöttsége találkozott dr. zaid haiderrel, az arab ujjá születés szocialista pártja nemzetközi vezetőségének tagjával és tarék azizzal, a regionális vezetőség póttagjával, a baath párt központi lapjának főszerkesztőjével./mti/

--

kk 46. teljesítette negyedik ötéves tervét a borsodi hőerőmű vállalat

vid/um fm cz

1975. november 9.

határidő előtt teljesítette negyedik ötéves tervét a borsodi hőerőmű vállalat. a kazincbarcikán több mint 20 éve üzemelő villamos erőmű a negyedik ötéves terv eddigi időszakában 5.3 millió megawatt óra elektromos energiát termelt. a kongresszusi munkaversenyben a takarékosági intézkedések eredményeként a tervezettnél 35 ezer tonnával kevesebb szenet használtak fel. ez összesen mintegy 14 millió forint értékű alapanyag megtakarítását eredményezte.

a vállalat egyébként 1975. évi termelési tervét várhatóan december első hetében teljesíti./mti/

--

- 31 -

16.12/um

16²⁰

bb 47. markhot-émlékezés egerben

vid/um fm la

1975. november 9.

a heves megyei kórház disztermében vasárnap rendezték meg a hagyományos markhot ferenc tudományos emlékülést. dr. csapó istván, a megyei kórház igazgató-főorvosa méltatta markhot ferencnek az első magyar orvosképző intézet megalapítójának munkásságát, a magyar orvostudomány megalapozásában szerzett érdemeit. hangoztatta, hogy eger a magyar orvosképzés bölcsője; markhot ferenc, heves megye egykori „tishti fizikusa”, a mai magyar főorvos hivatali elődje 1769-ben alapította meg ebben a városban az első magyar orvosképző intézetet. markhot sokrétű tudományos tevékenységet folytatott egerben a hazai orvostudomány fejlesztése érdekében. ő elemezte először tudományosan az egrri termálvizek gyógyító hatását is.

a nagy orvostudós emlékére 1960-ban kitüntetett plakettet alapított a heves megyei tanács kórháza. ezt a kitüntetést minden évben a hazai orvostudomány kiválóságának az orvostudomány és az egészségügy szervezése terén végzett kiemelkedő eredményekért adományozzák. az idei év kitüntetettje dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, akinek dr. csapó istván, a heves megyei kórház igazgatója nyújtotta át a markhot emléklakettet. ezt követően - a kitüntetést megköszönve - dr. schultheisz emil mondott emlékbeszédet, amelyben elemezte a magyar orvostudomány fejlődését. /mti/

--

bb 48. a palesztin parasztszövetség küldöttségének látogatása

be um ie la

1975. november 9.

a termelőségvetkezetek országos tanácsa meghívására vasárnap hazánkba érkezett a palesztin általános parasztszövetség küldöttsége sadek khalifa elnök vezetésével. a küldöttség mebeszélést folytatott a tot-ban moharos józsef elnökhelyettesével a palesztin parasztság helyzetéről és a két szervezet közötti együttműködés kérdéseiről.

a küldöttséget fogadta harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke is. /mti/

--

16.25/um

- 32 -

1400

bb 49. elutazott budapestről

gk um zs la

1975. november 9.

vasárnap v.j. popov, a szovjetunió kulturális miniszterhelyettese és l. sz. moszin, az szkp kb nemzetközi osztályának alosztályvezetője, akik a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság 12. ülésén, valamint a szovjet kulturális napok megnyitó ünnepségein vettek részt.

bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. molnár ferenc kulturális államtitkár és nagy mária, az mszbt főtitkára, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 50. hétfőn vidékre indul

i nm/gk um zs la

1975. november 9.

legújabb produkciójával az állami bábszínház. móra ferenc „csalavári csalavér”, című regényéből bánd anna és pápa relli írt bábjátékot, amelyet andrás béla zenéjének felhasználásával és bródy vera bábjaival a következő hónapokban szinte az egész ország gyermekközönsége megismerhet. a produkciót bánd anna rendezte. /mti/

--

bb. 52 hazánkba érkezett az argentin béketanács küldöttsége

s um hi la

1975. november 9.

az országos béketanács meghívására budapestre érkezett az argentin béketanács öttagú küldöttsége. a delegáció tagjai: walter benjeldorf, az argentin béketanács főtitkára, dr. aldo tessio, az argentin béketanács alelnöke, a „váltóság és megújulás” mozgalom vezetőségének tagja, dr. raul alfonsin, a radikális párt vezetőségének tagja, dr. german lopez, a szenátus és a képviselőház radikális párti szekciójának tanácsadója, és osvaldo patalagoitia, justicialista párti képviselő. a haladó baloldali politikai erőket képviselő argentin küldöttség megbeszéléseket folytat a magyar békemozgalom vezetőivel a két mozgalom közötti együttműködésről, tájékozik hazánk társadalmi életének időszerű kérdéseiről. /mti/

--

17.30/um

- 33 -

1800

bb 53. sziriai nőküldöttség érkezett hazánkba

be um hi la

1975. november 9.

a magyar nők országos tanácsának meghívására vasárnap magyarországra érkezett a sziriai általános nőszövetség delegációja: hana mamaoui parlamenti képviselő, a sziriai nőszövetség vezetője, a sziriai vendégek a nők nemzetközi éve keretében tanulmányozzák hazánk társadalmi, egészségügyi és szociális viszonyait, oktatási és gyermekintézményekbe látogatnak el budapesten és vidéken./mti/

--

bb 54. megghiusított rablóátadás egy taxisofőr ellen

s um la

1975. november 9.

vasárnap hajnalban budapesten a xiv. kerület bosnyák téri piac előtt beszállt egy taxiba az ittas rabi józsef 28 éves foglalkozás nélküli, budapesti lakos, aki a gépkocsit lakására, a budapest, xv. kerület, zsókavár utca 16. szám elé irányította. ujjalotán haladt az autó, amikor a többszörösen büntetett előéletű utas zsebkésével 300 forint átadására és irányváltatásra kényszerítette a taxisofőrt, aki erre bekapcsolta a veszélyjelző készüléket. három taxi-gépkocsivezető is üldözőbe vette a fényjelzést használó autót és a társuk segítségére sietők végül is az v. kerület kossuth lajos utcában a megálló taxiból kiugró és menekülő bűnözőt elfogták. a megghiusított rablás tettese ellen a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezés mellett eljárást indított./mti/

--

vkbb 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um la

1975. november 9.

25. a bőripari szakszervezet kongresszusa
26. hazaérkezett a negyedik tusemice brigád
27. elhunyt baczai géza akadémikus
28. „madzagvasut”, helyett autóbusz
29. lyukói bányá
30. elhunyt hegedüs józsef
31. szovjet filmek fesztiválja zalaegerszegen
32. szabadkai alkotók kiállítása szegeden
33. új közlekedési park makón
34. tornaóra a művelődési házakban
35. két éve nyitották meg a szovjet kultúra és tudomány házát

/folyt.köv./

- 34 -

18.10/um

1830

bb 55./hírjegyzék ...folyt./um

36. pályázati felhívás tiszthelyettesi iskolára
37. lázár györgy rómába utazik /embargó 18.30 óráig/
38. szovjet könnyűzenei est szombathelyen
39. emléktáblát helyeznek el a calvin tér 8. számú ház falán
40. kórház épül egerben
41. befejeződött a kszdsz kongresszusa
42. sajtótájékoztató a szovremennyik színház vendégjátékáról
43. hazaérkezett irakból a pártmunkás-küldöttség
44. berei andor köszöntése
45. szerk.figy:jav. a 25. sz.hirre /a bőripari szaksz.kongr./
46. borsodi hőerőmű
47. markhot emlékülés egerben
48. a palesztin parasztszövetség küldöttségének látogatása
49. elutazott v.i. popov
50. állami bábszínház
51. irányelvek a munkahelyi demokrácia fejlesztéséről /tévesen 46.számmal ment ki/
52. argentin béketanácsi küldöttség
53. sziriai nőküldöttség
54. megghiusított rablóátadás
55. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 58. időjárásjelentés

il la

1975. november 9.

a meteorológiai intézet jelenti november 9-én vasárnap este.

többfelé eső

várható időjárás az ország területére hétfő estig: erősen felhős idő, többfelé elsősorban az ország déli részén esővel. mérsékelt időnként élénk délkeleti, keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 7-12 fok között./mti/

--

- 35 -

1900

bb. 57. a leningrádi filharmónia szimfonikus zenekarának hangversenye nyiregyházán

vid kz/il la

1975. november 9.

táblás ház előtt, hatalmas sikerrel mutatkozott be vasárnap nyiregyházán, a móríc zsigmond színházban a leningrádi filharmónia szimfonikus zenekara. a szovjet kultúra napjai alkalmából hazánkban szereplő zenekar nyiregyházi koncertjén - juriy temirkanov vezényletével - szostakovics ravel és prokofjev művet adott elő. közreműködött gidon krémer hegedűművész.

a hangversenyt megelőzően a megye és székhelyének állami párt és társadalmi vezetői baráti hangulatu fogadáson köszöntöttek a nyiregyházán szereplő zenekart./mti/

-. -

bb. 56. szovjet irodalmi est szolnokon

vid fm/il la

1975. november 9.

a magyar írók szövetsége, a ságvári endre megyei művelődési központ valamint a szakszervezetek megyei tanácsának központi könyvtára a szovjet kultúra hete alkalmából vasárnap irodalmi estet rendezett szolnokon, a komarov-teremben. az irodalmi esten résztvevő alim kesokov író, a szovjet írószövetség titkára, vitalij korotics költő, az ukrán írószövetség titkára, agnyija barto költő és beszo zsgenti kritikus a vendégeket sipos károlyné, a szakszervezetek megyei tanácsának titkára üdvözölte, majd a nagyszámu hallgatóságnak bemutatták a szovjet irodalom jeles képviselőit. a vendég költők műveiből lengyel istván színművész adott elő részleteket és közreműködött a szolnoki bartók béla kamarakórus is. /mti/

↓ violetta palcsinszkajte
-. - litván költő, alekszander rekemtyuk költő

- 36 -

18.30/il

1910

bb. 59. pártmunkás küldöttség utazott romániába

gg/zs/il la

1975. november 9.

a román kommunista párt központi bizottsága meghívására andrikó miklósnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága osztályvezetőhelyettesének vezetésével vasárnap magyar pártmunkásküldöttség utazott bukarestbe. a küldöttséget a nyugati pályaudvaron varga istván, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. jelen volt ioan cotot a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

embargó: 23 óráig

be/zs/il la

1975. november 9.

bb. 60. pártmunkás küldöttség utazott prágába

csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására vasárnap prágába utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, szlameniczki istvánnak, az mszmp központi bizottsága osztályvezetőhelyettesének vezetésével. a küldöttséget a keleti pályaudvaron lendvai istván, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese bucsuztatta. /mti/

-. -

bb. 61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

56. szovjet irodalmi est
57. leningrádi filmharmónikusok
58. időjárásjelentés
59. pártmunkásküldöttség utazott romániába
60. pártmunkás küldöttség utazott prágába/23.00 x-ig embargós!
61. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

20⁴⁰

- 37 -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztette: halasi györgy
lakatos erzsébet